

Боевой темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 73 (707) | Пятница, 23 июня 1950 г. | Цена 10 коп.

К новому подъему страны социализма

19 июня закончила свою работу первая сессия Верховного Совета СССР. Депутаты обсудили и приняли решения по вопросам жизни своей страны, связанным с нашим мирным созидательным трудом, с выполнением сталинских планов, с ростом нашего богатства и мощи.

Верховный Совет СССР единодушно утвердил закон о Государственном бюджете СССР на 1950 год. Основная часть средств бюджета выделяется на развитие народного хозяйства, на дальнейший подъем культуры и материального уровня народа. Единодушное одобрение бюджета свидетельствует о непреклонной решимости советских людей достигнуть новых замечательных успехов в строительстве коммунизма в нашей стране под руководством большевистской партии и великого Сталина.

Сессия избрала Президиум Верховного Совета СССР и рассмотрела вопрос об образовании правительства СССР — Совета Министров СССР. В обстановке огромного воодушевления Верховный Совет СССР принял постановление:

«1. Одобрить деятельность Совета Министров СССР.
2. Поручить Совету Министров Союза Советских Социалистических Республик и в дальнейшем продолжать выполнение обязанностей по управлению государством».

Это решение Верховного Совета СССР выражало волю всего советского народа. Советское правительство успешно выполняло обязанности по управлению государством и всей своей предыдущей деятельностью.

Под руководством большевистской партии, великого Сталина наша родина уверенно идет к коммунизму!

(ТАСС).

Успехи молодых рабочих

В социалистическом соревновании в честь первой сессии Верховного Совета СССР замечательных производственных успехов добились комсомольцы и молодежь ремонтно-механического цеха. Всегда соревнование молодежи, комсомольцы-слесари Владимир Можжухин и Михаил Демьяненко систематически перевыполняют смешные задания. Их производительность труда составляет 170—180 процентов. По полторы, две нормы в смену выполняют токари-комсомольцы Анатолий Соколов и Борис Левшинов.

Следуя примеру комсомольцев-стахановцев, молодые токари Николай Грищенко, Виктор Рубан и Степан

Кусь выполняют смешные нормы на 150—160 процентов.

Таких успехов комсомольцы и молодые рабочие ремонтно-механического цеха достигли благодаря хорошему уходу за оборудованием, рациональному использованию каждой минуты рабочего времени, а также образцового порядку, наведенному на рабочих местах.

Комсомольцы и молодые рабочие цеха обвязались и в дальнейшем не снижать производительность своего труда.

В. МАНЕЕВ,

секретарь комсомольской организации ремонтно-механического цеха.

Товарищи тракторозаводцы! Шире социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана июня и второго квартала!

ЭТАПОД * ЭН ВТОРОД

Победители социалистического соревнования во 2-й декаде июня

Достойно встретив открытие первой сессии Верховного Совета СССР, коллективы цехов, участков и бригад нашего завода и дальше развертывают социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственных планов июня и 2 квартала по выпуску тракторов и запасных частей.

Многие цехи, участки, бригады и рабочие в течение второй декады июня добились значительных успехов в выполнении производственных заданий.

В социалистическом соревновании лучших показателей в работе достигли:

Коллектив сталелитейного цеха (и. о. начальника цеха тов. Кулешов, секретарь партийного бюро тов. Ко-стюмин, председатель профсоюза тов. Воржев, секретарь комсомольской организации тов. Сагайдакский), добившийся перевыполнения графика второй декады июня по выпуску продукции и запасных частей и работающий впереди графика с начала месяца, коллектив автомата цеха (на-

чальник тов. Либанов, секретарь партбюро тов. Васянин, председатель профсоюза тов. Кислов, секретарь комсомольской организации тов. Медведевский), добившийся перевыполнения производственного графика с начала июня.

По сменам и участкам:

Смена мастера тов. Мышкина (цех шасси), смена мастера тов. Бугай (кузнецкий цех), смена мастера тов. Журавлева (метизный цех).

По бригадам:

Бригады формовщиков тт. Приходько и Щербака (чугунолитейный цех), бригада котельников тов. Пынак (ремонтно-механический цех), бригада сталеваров тов. Балановского (сталелитейный цех), бригада штамповщиков тов. Радченко (кузнецкий цех), бригада наладчиков тов. Абдулина (цех шасси).

В индивидуальном соревновании лучших показателей достигли:

Рихтовщик тов. Львов (прессовый цех), токарь тов. Шевцов (зуборезный цех), токарь тов. Смирнов и сверловщик тов. Быковский (тракто-

ромеханический цех), токарь тов. Петров и сверловщица тов. Плитина (цех шасси), слесарь-сборщик тов. Кутенев и регуляровщик тов. Малыхин (тракторосборочный цех), фрезеровщица тов. Киреева и токарь тов. Соловьев (моторный цех).

Директор завода, отмечая производственные успехи, достигнутые во второй декаде июня, в своем приказе обявили благодарность победителям соревнования.

Коллективу сталелитейного цеха, добившемуся лучших показателей в работе за вторую декаду июня, вторично присуждается на почетное хранение переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР.

Отмечена также хорошая работа коллектива автоматного цеха.

Директор завода в своем приказе призывает рабочих, инженерно-технических работников и служащих еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственных заданий июня и второго квартала 1950 года по выпуску тракторов и запасных частей.

Соревнование, начатое в честь сессии Верховного Совета СССР, продолжается

Социалистическое соревнование, развернутое на нашем заводе в честь первой сессии Верховного Совета СССР, продолжается и с каждым днем приносит все новые и новые производственные успехи.

Взяв обязательство перевыполнить задание смены стахановцы тт. Ваганов, З. Субаева, Усов, Тартыгин, Петрина. Их выработка — 180—225 процентов сменной нормы.

Хорошо также работают операторы участка легких прессов тт. Киряшенко и Кулагина, а также рабочие сварочного участка тт. Минкевич и Чернышев. Сменные нормы они ежедневно выполняют на 160—180 процентов.

В. ДОНЦОВ.

Радиаторщики перевыполняют задания

Высокой производительностью труда отметил для работы первой сессии Верховного Совета СССР коллектив радиаторного участка прессового цеха, где старшим мастером тов. Звеницкий. Как и в прошедших месяцах, радиаторщики выполняют суточные задания на 130—150 процентов, завоевав первое место по цеху.

Для лучшей популяризации передовиков в цехе установлена Доска Почета, на которую по итогам со-

ревнования занесены стахановцы тт. Ваганов, З. Субаева, Усов, Тартыгин, Петрина. Их выработка — 180—225 процентов сменной нормы.

Хорошо также работают операторы участка легких прессов тт. Киряшенко и Кулагина, а также рабочие сварочного участка тт. Минкевич и Чернышев. Сменные нормы они ежедневно выполняют на 160—180 процентов.

Чугунолитейщики не снижают темпов

В дни стахановской декады, а также во время работы первой сессии Верховного Совета СССР замечательных производственных успехов добились коллектива второго и третьего конвейеров чугунолитейного цеха, где мастерами тт. Гмыря и С. Зайко. За время стахановской декады они 5 раз завоевывали первые места по заводу и сейчас работают, не снижая темпов.

Среди бригад высоких производственных показателей добиваются бригады, которыми руководят тт. Теслин, Приходько, Васильев, Сегодина, Щербак, Суркова и Фирсова. Бригада тов. Приходько с первого дня работы сессии ежедневно наращивает темпы, систематически перевыполняя сменные задания.

Такой же рост производительности труда имеют и бригады тт. Щербака и Сегодиной. 12 июня сменные задания были выполнены на 160 процентов, а в последующие дни — на 175—180 процентов. Сейчас

все бригады закрепляют достигнутые успехи.

В индивидуальном социалистическом соревновании выдающихся производственных успехов добивается изо дня в день формовщика тов. Барышникова. Она ежедневно формирует по 250—270 опок, выполняя сменные нормы на 200—215 процентов. Это самая высокая выработка, которая была когда либо достигнута формовщиками цеха. В приказах дирекции завода она неоднократно была отмечена как лучшая стахановка завода. Сейчас, когда сессия закончила свою работу, чугунолитейщики работают, не снижая темпов, взявшись за дальнейшее выполнение заданий.

Я. ВАРШАВСКИЙ, зав. БТЗ чугунолитейного цеха.

К сведению читателей газеты «Боевой темп»

Редакция газеты доводит до сведения всех читателей, что с 21 июня 1950 года заводская газета «Боевой темп» будет выходить по вторникам, четвергам и субботам.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БОЕВОЙ ТЕМП».

А. ИВАНОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В автоматном цехе агитационно - массовая работа не в почете

Широко развернутая агитационно - массовая работа — одно из важнейших условий повышения производительности труда, качества выпускаемой продукции и культуры производства. Всей агитационно-массовой работой в цехах и отделах завода должны повсевременно руководить секретари парторганизаций.

В соответствии с решениями оргкома ВКП(б) и парткома завода во всех цеховых парторганизациях должны проводиться один раз в неделю семинары агитаторов. Как же выполняют эти решения партийное бюро автомата цеха?

Нужно прямо сказать, что в автоматном цехе партийное бюро и его секретарь тов. Васянин не руководят агитационно - массовой работой. Здесь нет ясности — кто же в цехе является агитатором. Сам секретарь партбюро тов. Васянин не знает, сколько есть агитаторов в цехе и какую работу они проводят на участках. С начала 1950 года в цехе не было ни одного семинара агитаторов, нет плана работы и журнала учета. По словам тов. Васянина, периодически проводят агитационно-массовую работу (читку газет, журналов) беспартийные активисты мастера участков тт. Диких, Островский и кандидат в члены ВКП(б) тов. Васильков. Но их работа также нигде не учитывается.

Не проводят никакой агитационной работы и сами члены партийного бюро тт. Кислов, Лебедев В. и Гончаров. Тов. Васянин обясняет все это тем, что в цехе нет красного уголка или другого какого - либо помещения.

Но причины неудовлетворительной агитационно - массовой работы на производственных участках заключаются, безусловно, в другом. Партийное бюро цеха и лично его секретарь тов. Васянин потеряли чувство ответственности и не проявляют никакой инициативы в организации этого важнейшего участка партийной работы.

О слабом руководстве агитационно - массовой работой среди коллектива цеха со стороны партбюро коммунисты говорили на отчетно - выборном партсобрании. Но критические замечания и предложения коммунистов новый состав партбюро цеха не принял во внимание и не сделал для себя соответствующих выводов.

— Наш цех выполняет производственную программу, — говорит тов. Васянин, — а потому не требуется большой агитации среди коллектива.

Никто не отнимает успехов у коллектива автоматного цеха в деле выполнения производственной программы, но следует заметить тов. Васянину, что коллектив автоматного цеха мог бы работать намного лучше, если бы агитаторы цеха в своих беседах рассказали бы рабочим, какие неисчерпаемые возможности заложены в социалистической системе хозяйства для дальнейшего повышения производительности труда, для технического прогресса, для перевода всей нашей работы на более высокий уровень культуры.

В цехе неудовлетворительно внедряются новые формы социалистического соревнования по примеру новаторов производства Лидии Корабельниковой и Руфины Рассомахиной. Совершенно недостаточно количества рационализаторов и изобретателей, особенно среди рабочих цеха.

Все это является результатом отсутствия агитационно-массовой политической работы среди коллектива.

Партийному бюро автоматного цеха и его секретарю тов. Васянину нужно принять все меры к тому, чтобы в ближайшее время создать работоспособный агитколлектив, систематически проводить семинары агитаторов, направлять всю агитационно - массовую работу по намеченному плану.

Только при этих условиях коллектив автоматного цеха намного увеличит свои успехи в деле повышения производительности труда, качества выпускаемой продукции, культуры производства и внедрения передовых методов труда.

И. Нарзан.

Новые книги и брошюры

Макаров А. Д. — О работе И. В. Сталина о диалектическом и историческом материализме. Стенограмма лекции 1950 г.

Островитянов К. В. — Земельная рента и развитие капитализма в

сельском хозяйстве. Стенограмма лекции. 1950 г.

Исаин И. Ф. — Поражение Германии в первой мировой войне. Создание Версальской системы. Стенограмма лекции. 1950 г.

Карнаухова Е. С. — Социалистическое сельское хозяйство, его отраслевая структура и размещение. Стенограмма лекции 1950 г.

Торез Морис — Сын народа. 1950 г. Партийный кабинет.

НА НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЕ ТЕМЫ

Что такое „падающие звезды“

Кто не видал «падающей звезды»? В звездную ночь где-то в глубине темного неба возникает быстро движущаяся искра, похожая на звезду, сорвавшуюся с места. Она несеться по направлению к Земле и быстро гаснет.

Это явление давно привлекло к себе внимание людей. В древние времена была широко распространена легенда о том, что у каждого человека есть своя звезда в небе: родится человек — звезда загорается, умрет — падает, гаснет.

Наука установила, что никакая звезда не падала и не может упасть. Легенда о связи звезд с рождением и смертью человека — выдумка невежественных людей.

Звезды — это огромнейшие небесные светила. По своей природе они такие же, как Солнце. Многие из них во много раз больше нашего светила.

Земля по объему в миллион с лишним раз меньше Солнца — гигантского шара раскаленных газов. Солнце кажется нам не большим кружком только потому, что оно находится от

земли на расстоянии около полутораста миллионов километров.

Даже самые близкие из звезд находятся от нас в сотни тысяч раз дальше Солнца. Поэтому они и представляются нам крошечными искорками света, сияющими в бездонных глубинах вселенной.

«Падающие звезды» не имеют ничего общего с настоящими звездами. Они возникают вблизи земной поверхности в результате стремительного вторжения в земную атмосферу очень небольших, размером с песчинки, твердых частиц.

В окружающем нас мировом пространстве вокруг Солнца вместе с Землей движутся многие большие и малые планеты, а также и совсем маленькие небесные тела и частицы — размером с кулак, пулю, дробинку, булавочную головку и т. п. Огромные рои подобных малых частиц (называемых в

астрономии метеорными частицами) встречаются на пути Земли. Одни из них мчатся на встречу Земле, другие догоняют ее, либо перерезают путь Земли по всевозможным направлениям. Многие метеорные частицы проникают в земную атмосферу, вырываясь в воздух с огромнейшими скоростями исчисляемыми десятками, а иногда сотнями километров в секунду.

Известно, что воздух способен оказывать сильное сопротивление движению. Это сопротивление не трудно обнаружить, если, например, выставить руку из окна вагона быстро идущего поезда. Преодолевая сопротивление воздуха, пулю и орудийный снаряд издают характерные свист и скрежет. Скорость движения метеорной частицы в десятки и даже в сотни раз превышает скорость движения снаряда или пули. Бесчисленное множество час-

тиц воздуха с большой силой удираются об нее при этом движении.

Ударами молотка можно нагреть гвоздь до того, что он будет обжигать руку. От беспрерывных ударов частиц воздуха метеорная частица быстро нагревается до того, что начинает светиться. Нагреваются и соприкасающиеся с ней слои воздуха. В темноте мы видим мгновенную вспышку, которую называют метеором.

Крошечная метеорная частица величиной с булавочную головку при высокой температуре превращается в раскаленный газ и не достигает до земной поверхности. Но в атмосферу Земли подчас врываются и более крупные частицы — величиной с орех, кукурузу и более. Вспышка при этом усиливается, нередко озаряя темное небо точно молния. Небесный свод пересекается как бы огненным шаром, за которым

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Всестороннее освещение жизни цеха

Недавно вышел очередной номер стенной газеты «Модельщик». В передовой статье, заглавленной «В честь первой сессии Верховного Совета СССР» газета пишет, что в социалистическом соревновании в дни стахановской декады модельщики с честью выполнили взятые обязательства.

«Однако, — пишет газета, — борьба за отличное качество выпускаемой продукции в цехе широко не развернута, в результате чего часты случаи выпуска бракованной продукции. 11 июня фрезеровщик тов. Щебетун сделал 7 бракованных моделей ГБ65-24, слесарь тов. Кутыков неправильно смонтировал прессголовку детали 39-2, чем привел ее в негодность». Такие случаи возникают потому, что некоторые рабочие халатно относятся к своим обязанностям, или не умеют пользоваться мерительным инструментом, неправильно читают чертежи.

Мастер по ремонту оборудования тов. Лапаев в статье «Улучшить ход за оборудованием» призывает модельщиков шире развернуть социалистическое соревнование по почину зуборезчика Уральского автозавода имени Сталина, лауреата Сталинской премии Никиты Назаровой за продление межремонтного срока службы стакнов.

Секретарь комсомольской организации цеха тов. Божко пишет о результатах итоговых занятий в сети комсомольского просвещения. Комсомольцы тт. Дудникова, Щебетун, Наталичев, Кудрявцев и другие хорошо подготовились к итоговым занятиям и на все вопросы руководителя давали исчерпывающие ответы. Однако, комсомольцы тт. Богданов Скрибина, Горохов, совсем не явившись на итоговые занятия.

Необходимо отметить, что газета всесторонне освещила жизнь цеха. Остается пожелать, чтобы редакция еще шире развернула организационную работу по развертыванию социалистического соревнования за досрочное изготовление моделей для газогенераторного трактора.

Тягнется светлый, иногда змеящийся след. Явление это получило название болида.

Крупные метеорные тела не успевают разрушаться в воздухе целиком. Их части долетают до земной поверхности. Это так называемые «небесные камни» — метеориты.

Метеориты представляют большую научную ценность. Результаты изучения их строения и химического состава говорят о том, что небесные тела состоят из таких же веществ, какие мы знаем у себя, на Земле.

Иногда в результате встречи Земли со множеством метеорных частиц, врывающихся в земную атмосферу целыми группами, наблюдается массовое появление «падающих звезд». Это редкое явление получило название «звездного дождя», хотя оно также никакого отношения к настоящим звездам не имеет.

В. Шишаков,
кандидат педагогических наук.

Дадим стране газогенераторный трактор!

МОДЕЛЬЩИКИ СРЫВАЮТ ГРАФИН

С 1 июля наш завод должен начать выпуск газогенераторных тракторов. В связи с этим перед коллективом чугунолитейного цеха была поставлена большая и почетная задача — в самые кратчайшие сроки освоить отливку чугунных деталей 22 наименований. Большую помощь нам оказал отдел главного металлурга, который без задержки обеспечивал техтоды цеха чертежами на все детали.

Полученные чертежи без задержки оформлялись заказом в модельный цех на изготовление модельной оснастки. Необходимо отметить, что в начале модельщики значительно лучше работали, в срок выполняли все заказы. Если и были иногда задержки, то всего на 2—3 дня. Казалось бы, что сейчас коллектив модельного цеха должен работать еще лучше. Одна из этого не случилось.

Из 22 наименований модельщики не сдали еще 5 моделей. Особенно нетерпимым является задержка моделей такой сложной детали как 2Г01-1, которая была возвращена модельщикам для технологической переделки. Срок переделки для этой детали не был установлен, а поэтому модельщики считают, что это их ни к чему не обязывает.

Еще 7 июня на совещании у главного инженера было принято решение о том, что модельный цех должен к 15 июня полностью обеспечить чугунолитейщиков модельной оснасткой, но задержка моделей 5 наименований подтверждает, что модельщики установленных сроков не придерживаются.

Кроме детали 2Г01-1, модельщики еще не сдали модели на такие детали, как 2Г16-1, 2Г16-41, 2Г16-42, 2Г65-24. Начальник модельного цеха тов. Бобров обещает к 1 июля сдать все модели, но он не учитывает, что к этому сроку чугунолитейщики должны не только отлит эти детали, но и получить заключение из механообрабатывающих цехов.

Необходимо отметить и тот факт, что наши отлиты все детали, на которые получены модели:мелких деталей по 100 комплектов, наиболее сложных по 25 комплектов. Однако еще до сегодняшнего дня мы не можем начать массовую отливку этих деталей, так как ни на одну деталь не получено заключение из механообрабатывающих цехов о годности отливок по основному технологическому проекту.

Такое отношение к подготовке производства газогенераторных тракторов со стороны начальника модельного цеха тов. Бородина, а также начальника моторного цеха тов. Рыжикова, а также начальника тракторомеханического цеха тов. Мельниченко нетерпимо, так как это может привести к срыву установленных сроков и к невыполнению социалистических обязательств, принятых коллективом нашего завода по массовому выпуску газогенераторных тракторов.

У. Гутман,
заместитель начальника чугунолитейного цеха по технике.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КАЧЕСТВУ ПРОДУКЦИИ

В дни стахановской декады, а также во время работы первой сессии Верховного Совета СССР коллектив сталелитейного цеха добился высоких производственных показателей, в результате чего ему передано на хранение переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР.

Однако в работе коллектива сталелитейного цеха имеется много недостатков, основным из которых является высокий процент брака. Особенно грубые нарушения технологии были допущены 15 и 16 июня сменными мастерами тт. Бородиным, Шияновым и Куликом, слившими из печей по не-

сколько плавок с отклонением по химанализу.

Это тем более недопустимо, что не так давно тт. Бородин и Шиянов считались хорошими мастерами цеха. Они систематически перевыполняли

сменные задания, а брак в их сменах был ниже установленного лимита. Тт. Бородин и Шиянов служили примером для всех мастеров цеха. Но вот уже на протяжении нескольких месяцев они систематически нарушают технологическую дисциплину, сменных норм не выполняют.

Значительный процент брака

допускают в своей работе мастер формовки тов. Мельник и мастер модельно-оптического хозяйства тов. Ляпичев. На днях по их вине пошло в брак 30 деталей 39-2 (звездочка).

Необходимо отметить недопустимо хаотичное отношение к своим обязанностям старшего технолога формовки тов. Нельзина, который, редко бывая на участке, своевременно не предупредил этот брак.

Партийная и профсоюзная организации, а также администрация цеха должны больше уделять внимания вопросу качества стального литья.

В. Обухов.

Новые книги, поступившие в техническую библиотеку завода

Левин Б. — Нормирование и планирование цеховых расходов. Машгиз. 1949 г. Стр. 237.

Байдуров Б. — Автоматизация контроля деталей двигателей. Машгиз. 1949 г. Стр. 44.

Сивай А. — Обработка фасонных поверхностей на ме-

таллорежущих станках. Машгиз. 1948 г. Стр. 75.

Алексеева Б. — Производство и эксплуатация инструмента. (Опыт уральских заводов. Выпуск 1.) Машгиз. 1949 г. Стр. 179.

Шепеляковский К. и **Рыб-**

НА КОНВЕЙЕРЕ МОТОРНОГО ЦЕХА

Тт. Дрейман, Розенблит и Жеребятьев задерживают детали

Коллектив конвейера сборки моторов в моторном цехе прилагает все усилия к тому, чтобы успешно выполнить производственное задание июня и первого полугодия 1950 года. Смена мастера тов. Широкорада на 20 июня выполнила 70 процентов месячной программы. Стажановцы смены инструкторы тт. Павличенко и Болтов ежедневно выполняют свои смесенные нормы на 140—150 процентов при отличном качестве продукции. Высокопроизводительно работают слесари-сборщики тт. Тимофеев, Бойко, Мельников и Сафонов.

Хуже обстоит дело в смене мастера тов. Буркунцева. На 20 июня эта смена выполнила всего 58 процентов месячной программы и отстает от графика на 4 процента. Плохая работа смены объясняется тем, что участник мастера тов. Дреймана ежедневно срывает работу этой смены. 19 и 20 июня смена тов. Буркунцева простояла 4 часа из-за отсутствия на сборке деталей 03-1 и 09-5, подаваемых участком тов. Дреймана. Участок чугунных деталей (мастер тов. Розенблит) плохо подает в эти дни на сборку детали 03-14. Неудовлетворительно также работает участник тяжелых деталей (и. о. мастера тов. Жеребятев), который не обеспечивает подачу деталей 07-1.

Коллектив сборщиков требует от тт. Дреймана, Розенблита и Жеребятева обеспечить своевременную подачу деталей на сборку моторов.

A. Петров.



ЛЕНИНГРАД. В механическом цехе Кировского завода, где изготавливаются детали к трелевочным тракторам, молодежному участку № 6 присвоено звание участка отличного качества.

На снимке: контролер М. Новикова принимает продукцию, изготовленную стажановцами, выполняющими по две нормы за смену. Слева направо — токарь А. Николаева, М. Новикова, сверловщик В. Щербакова и токарь Р. Храпова.

Фото П. Федотова.

Прессклише ТАСС.

Письма в редакцию

Срывают работу кружка ДОСАВ

При красном углке общежития № 249 (Восточный поселок) организован кружок ДОСАВ. Члены этого кружка изъявили желание овладеть специальностью авиамоториста. Городской комитет ДОСАВ выделил для кружка преподавателя тов. Глазирину.

Но 8 и 15 июня занятия кружка были сорваны. Тов. Глазирин не пришел на занятия. Половитоспитатель тов. Абрамкина обратилась к инструктору городского комитета ДОСАВ тов. Балашову, рассказал ему о срыва занятий. Тов. Балашов заверил, что этого больше не повторится и обещал 19 июня быть на занятия кружка.

19 июня, в 7 часов вечера, все кружковцы собрались в красном углке общежития для очередного занятия.

Шли минуты, часы, но ни тов. Глазирин, ни тов. Балашова не было. Таким образом и 19 июня занятия авиамотористов были сорваны.

Сейчас кружковцы озабочены одним: к кому же обратиться за помощью, чтобы наладить нормальную работу кружка, если городской комитет ДОСАВ не помог им в этом?

Н. Григорьев, Н. Попов, П. Хорошилов, Б. Горохов,
члены кружка ДОСАВ.

Чуткое отношение к больным

24 мая в очень тяжелом состоянии я был доставлен в терапевтическое отделение больницы на стационарное лечение.

Благодаря чуткому и заботливому отношению ко мне со стороны медицинских работников этого отделения и применения ими правильного метода лечения, я быстро выздоровел.

Коллектив больных палаты

№ 7 поручил мне через заводскую газету поблагодарить зашедшего терапевтическим отделением тов. Лещинскую, врачей этого отделения тт. С. А. Эфрос, Ф. В. Коровину и весь персонал отделения за их внимательное и заботливое отношение к больным.

М. Сучугов,
рабочий термического цеха.

По следам выступлений "БОЕВОГО ТЕМПА"

"Повысить производственную дисциплину на участке"

Начальник зуборезного цеха тов. Стейлаки сообщил редакции, что опубликованная в газете "Боевой темп", в № 68 от 11 июня статья тов. Смирнова «Повысить производственную дисциплину на участке» была обсуждена на собрании коллектива 3 участка цеха. Факты нарушения производственной дисциплины со стороны рабочих тт. Судорогина, Растропчина и Шелехова, отмеченные в ста-

тье, подтвердились. За безответственное отношение к выполнению производственных заданий на рабочих тт. Судорогина, Растропчина и Шелехова наложено административное взыскание.

Сейчас на 3 участке проводится ряд мероприятий, направленных на обеспечение нормальных условий для всех работающих.

Организованно подготовимся к Празднику песни

Как уже сообщалось в газете «Боевой темп», 2 июля в нашем городе будет проводиться Праздник песни. Коллективы художественной самодеятельности промышленных предприятий и учреждений города действительно готовятся к Празднику, разучивают новые песни, проводят репетиции и спевки.

В Празднике песни примет участие и наш заводской коллектив художественной самодеятельности.

Однако состоявшаяся 18 июня спевка сводного хора завода показала, что во многих цехах и отделах еще неудовлетворительно готовятся к проведению Праздника. Тот факт, что на спевку явилось всего 200 человек, в то время как завод имеет возможность организовать хор из 800—1000 человек, говорит о том, что в цехах и отделах завода массовая работа по вовлечению в самодеятельность художественные коллективы рабочих и служащих стоит на низком уровне.

В целях оказания помощи участникам Праздника песни, редакция газеты ниже публикует текст песни «Ермак» из репертуара Праздника.

ЕРМАК

(Русская народная песня)
Сл. поэта - декабриста Рылеева.

Ревела буря, дождь шумел,
Во мраке молнии блестали,
И беспрерывно гром гремел,
И ветры в дебрях бушевали.

Ко славе страстию дыша,
В стране суворой и угрюмой,
На диком бреге Иртыша,
Сидел Ермак, обятый думой.

Товарищи его трудов,
Побед и громозвучной славы
Среди раскинутых шатров
Беспречно спали средь дубравы.

«О, спите, спите, — мнил герой,—
Друзья, под бурю ревущей!
С рассветом глас раздастся мой,
На славу и на смерть зовущий!

Вам нужен отдых, сладкий сон
И в бурю храбрых успоконт,
В мечтах напомнит славу он
И сильн ратников удвоит.

Кто жизни не щадил своей,
В разбоях злато добывая,
Тот думать будет ли о ней,
За Русь родную погибая».

Страшась вступить с героям в бой,
Кучум к шатрам, как тать презренный,
Прокрался тайною тропой,
Татар толпами окруженный.

Мечи сверкнули в их руках,
И окровавилась долина,
И пала, грозная в боях,
Не обнажив мечей, дружина.

Ермак воспрянул ото сна
И, гибель зря, стремится в волны,
Душа отвагою полна...
Но далеко от брега члены!

Иртыш волнуется сильней...
Ермак все силы напрягает —
И мощно рукою своей
Валы седые рассекает.

Ревела буря... Вдруг луной
Иртыш кипящий осребрился
И труп, извергнутый волной,
В броне медяной озарился.

Носились тучи, дождь шумел,
И молнии его сверкали,
И гром вдали еще гремел,
И ветры в дебрях бушевали.

Совершенно не проводится работа по подготовке к Празднику песни в инструментальном, кузнецком, прессовом, тракторомеханическом цехах и в пеке шасси. Ни организованы коллективы художественной самодеятельности и в отделах завода.

Из 17 коллективов художественной самодеятельности, которые предполагалось создать, организовано всего 9, но и в этих коллективах рабоча поставлена слабо.

Все это явилось результатом того, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации цехов мало уделяют внимания созданию коллективов художественной самодеятельности.

Художественные руководители цехов и отделов завода, в свою очередь, считают, что организация художественной самодеятельности — дело руководителей профсоюзных и комсомольских организаций.

Следует отметить также недопустимое равнодушие к подготовке к Празднику песни со стороны руководителя духового оркестра завода тов. Кузнецова. С оркестром не проведено еще ни одной репетиции по разучиванию тек песен, которые будут исполнены на предстоящем Празднике. Тов. Кузнецов еще до настоящего времени не приобрел необходимых нот для оркестра.

В оставшиеся дни партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны принять самое активное участие в подготовке к Празднику песни, заняться более конкретно организацией коллективов художественной самодеятельности, привлечь к участию в Празднике способных исполнителей из среды работников цехов и отделов завода и оказать им всевозможную помощь.

М. УСУРИН.

Всесоюзный смотр художественной самодеятельности

По решению ВЦСПС с 1 июня 1950 года по 1 марта 1951 года обявлен Всесоюзный смотр художественной самодеятельности рабочих и служащих.

Для лучшего проведения смотра в помощь коллективам художественной самодеятельности цехов, отделов и общежитий при клубе завода организованы консультации:

1. По драматической студии: а) художественное слово, б) работа над текстом и образом, в) мимика и пластика, г) грим, оформление спектакля. Консультирует художественный руководитель клуба тов. Плотников ежедневно, кроме понедельника, с 6 до 10 часов вечера.

2. По хоровому пению и музыкальным кружкам: а) вопросы организации хора, б) разработка голосов, в) подбор и подготовка репертуара, г) поташ грамота, а также для любителей - музыкантов по инструментам: а) барабан, б) струнные народные инструменты. Консультирует хормейстер клуба тов. Поляков по вторникам и пятницам с 8 часов вечера, по воскресеньям — с 6 часов вечера.

3. По группе вокала. Консультирует преподаватель пения тов. Обайдейко.

4. По игре на барабане: а) техника игры на барабане, б) работа над оттенком музыкальных фраз, в) как работать над новыми музыкальными произведениями. Консультирует тов. Шульгин с 8 часов вечера ежедневно.

Консультации по изобразительному и прикладному искусству проводят тт. Борисовский и Плотников по субботам, с 8 часов вечера.

КОНЦЕРТ-ВСТРЕЧА

21 июня в клубе завода состоялась встреча учащихся музыкальной школы с учащимися школ №№ 9, 13 и 17.

Перед началом концерта заведующий музыкальной школой тов. Бурлаченко провел беседу о работе школы, после чего состоялся концерт учащихся музыкальной школы.

Международный обзор

Западная Германия превращается в пландарм американского империализма

Успехи сельского хозяйства Польши

Сельское хозяйство Польши за год народной власти добилось значительных успехов.

Весенний сев этого года прошел успешно, причем план сева яровой пшеницы, ячменя и овса перевыполнен. В прошлом году крестьяне Польши выполнили план освоения посевных площадей и превзошли запланированный уровень урожайности.

Количество сельскохозяйственной продукции на душу населения достигло 112 процентов по сравнению с довоенным.

Правительство республики и Польская обединенная рабочая партияоказывают большую помощь крестьянству. Как уже сообщалось, после земельной реформы 4,5 миллиона крестьян получили 1,3 миллиона гектаров земли на старых землях Польши и 6 миллионов гектаров в западных районах.

Капиталовложения польского правительства в сельское хозяйство в 1949 году равнялись 43 млрд. злотых или в 2,7 раза больше, чем в 1947 году. Выпуск сельскохозяйственных машин в прошлом году в 2,5 раза превзоходил довоенный. В настоящее время в Польше действует свыше 7 тысяч машинных центров и их отделений.

На 1 января 1950 года в Польше более 2 миллионов гектаров земли обрабатывались государственными хозяйствами. Бурно растет число производственных кооперативов. К началу текущего года их насчитывалось 250, к 1 марта уже было 523,

а в начале апреля — 800. Польская деревня прочь становится на новый путь, который ведет к социализму. Иными словами, Аденauer вместе со своим «правительством» сознательно пошел на предательство интересов немецкого народа, борющегося за единую и демократическую Германию. Очередное предательство боннского «правительства» вызвало бурное недовольство среди немецких трудающих.

На митинге протеста в Бухуме (Рур) собралось более 10 тысяч рабочих окрестных заводов. Председатель компартии Западной Германии Макс Рейман выступил на митинге, назвав решение боннского «парламента» «трагическим решением в истории Германии». Он заявил, что следующим шагом «будет присоединение Западной Германии к агрессивному Северо-Атлантическому пакту».

В ответ на предательское решение боннского «парламента» трудающиеся Западной Германии усиливают борьбу за мир, национальную независимость и единство Германии.

Г. ПОДНОПАЕВ.



Дядя Сэм и его команда.

Рис. А. Гефтера.

Прессклише ТАСС.

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич.

Тираж 3000 экз.